

ЗДОРОВЬЕ 6

Целебная жемчужина
Секреты омоложения на главном семейном курорте страны, Анапе



СПЕЦРЕПОРТАЖ 5

После ЗАГСа — Крымский мост
У молодоженов появились новые традиции

ТОЧКА НА КАРТЕ 25

Игристое, как сама жизнь
Совершите путешествие на родину русского шампанского



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 154 (8208)
15–21 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮЛЯ > СУББОТА 18 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 21 ИЮЛЯ



ОТДЫХ Путеводитель по открывшимся курортам Юга России 2–12, 21–31

Теплый прием

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 3

«Утром — у моря, а через час — в горах». Мэр Сочи: готов ли город к встрече гостей

КУДА ПОЕХАТЬ 24

По следам солнечной ягоды. Винные туры на Тамани: необычно, вкусно и познавательно

ПУТЕШЕСТВИЕ 28

Кубанская Швейцария. Почему космонавты с орбиты едут в Апшеронский район

НАВИГАТОР 30

«Золотое кольцо» юга. Как в одну экскурсию уместить четыре региона

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Приведут дворы в порядок
50 миллионов рублей потратят на благоустройство в ЕАО

На реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» в Еврейской автономии в этом году ассигновано 50,8 миллиона рублей, из которых 44,8 миллиона — из федерального бюджета, сообщили в правительстве региона. В проекте участвуют 24 муниципалитета. Сейчас готовится конкурсная документация, разрабатываются и утверждаются сметы на выполнение работ. Уже заключены 19 контрактов с подрядчиками.

Зовет Свободный

На Амурском ГПЗ сдали инфекционный госпиталь



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Александр Кузнецов, Амурская область

Двухэтажный медицинский центр на территории строящегося Амурского газоперерабатывающего завода возвели в рекордные сроки — всего за 45 суток. Стационар рассчитан на 88 коек, кроме того, шесть самых тяжелых больных готова принять палата интенсивной терапии.

— Персонал полностью набран, создан месячный запас медикаментов, — заявил главный врач го-

спитали на Амурском ГПЗ Василий Окуджава. — Мы открываем двери для строителей завода, жителей города Свободного да и всей Амурской области.

В новом госпитале вахтовым методом будут работать 85 специалистов из Москвы, Санкт-Петербурга, других российских городов. В штате 29 врачей, 36 медсестер и 20 сотрудников младшего, а также вспомогательного персонала.

Кабинетом компьютерной томографии, например, заведует главный рентгенолог Ленинградской области Николай Туранов.

— У нас серьезное оборудование экспертного класса, которое в дальнейшем позволит перепрофилировать медцентр в обычный многопрофильный госпиталь. С помощью 16-срезового томографа можно обследовать не только легкие, но и весь организм — от макушки до пят. Оборудование будет работать без выходов в две смены, — заметил Николай Туранов.

Есть в центре и своя ПЦР-лаборатория, которой руководит Ольга Голованова, приехавшая на Дальний Восток из Питера. Она недавно написала диссертацию и сейчас готовится к защите.

В новом госпитале вахтовым методом будут работать 85 специалистов из российских городов.

— Мы готовы делать 200 исследований в день, — заявила заведующая лабораторией. — Пациенты с COVID-19 не пугают — уже есть опыт работы с ними, причем в экстренном режиме.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Василий Орлов
губернатор Амурской области:

— Для Амурской области это уникальный проект. Впервые за короткий срок построен медицинский центр такого уровня. Мы ведем профилактику коронавирусной инфекции на Амурском ГПЗ еще с марта. Ситуация с COVID-19 на стройплощадке находится под абсолютным контролем. Наша практика по работе в условиях пандемии признана федеральным министерством отраслевым стандартом. Это касается организации перевахтовки, карантинных профилактических мер, медицинского сопровождения заболевших.

МЕЖДУ ТЕМ

Военный госпиталь, развернутый по поручению президента РФ в Чите, завершил работу. Всего он принял 63 пациента с диагнозом COVID-19.

— В определенный момент наши медучреждения оказались загружены под критический уровень и мы были очень рады квалифицированной помощи коллег. Я восхищен стойкостью военных медиков, их дисциплинированностью, — заявила министр здравоохранения Забайкальского края Анна Шангина.

С селом рассчитались за карантин

ГОСПОДДЕРЖКА

Жителям села Салбанцы Намского улуса Якутии из бюджета компенсировали убытки, которые люди понесли из-за коронавируса.

Решение выплатить селянам деньги принял региональный оперативный штаб по борьбе с распространением инфекции. Дело в том, что это село (единственное в республике) более месяца — с 17 мая по 19 июня — находилось на карантине. В период действия ограничений в Салбанцах не работало ни одно предприятие и учреждение, за исключением фельд-

шерско-акушерского пункта, усиленного прикомандированной бригадой медиков.

— Из-за пандемии коронавируса наши сдатчики молока потеряли доход — во время карантина молокоцех тоже был вынужден приостановить работу на месяц. Поэтому финансовая поддержка оказалась очень своевременной, — отмечает специалист по сельскому хозяйству местной администрации Сергей Артамонов.

В таких маленьких селах коровы есть едва ли не в каждом дворе. Излишки молока люди сдают на переработку. Вырученные деньги являются существенной,

а для некоторых семей единственной статьей дохода. Сезон «большого» молока, когда на его реализации можно неплохо заработать, начинается в конце мая. Но как раз к этому времени приезжий из Якутска завез в Салбанцы вирус, и инфекция распространилась моментально, лишив людей приработка...

В оперативном штабе подсчитали, что из-за карантина жители Салбанцев недосчитались в общей сложности 540 тысяч рублей. Эти деньги уже распределены между всеми сдатчиками молока.

Владимир Таюрский, Якутск

Ограничения останутся и в августе

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Хабаровском крае, где ежедневно регистрируется около 100 случаев заболевания коронавирусной инфекцией, продлен режим ограничений.

— Краевой оперативный штаб решил, что с 13 июля профилактические мероприятия в регионе продолжатся еще 14 дней, — уточнили в пресс-службе губернатора и правительства Хабаровского края. — Однако согласно постановлению главы регионального управления Роспотребнадзора, ограничения могут действовать вплоть до 7 августа, если эпидемиологическая ситуация не улучшится.

Речь в принятом властями документе идет о продлении режима самоизоляции для граждан старше 65 лет, а так-

же для людей с тяжелыми хроническими заболеваниями. Сохраняется запрет на работу развлекательных организаций — ночных клубов (дискотек), кинотеатров, кинозалов и предприятий общественного питания. Рестораны, кафе, бары, столовые пока могут обслуживать клиентов только на уличных верандах, либо доставлять клиентам предварительные заказы.

Продлен полный запрет и на проведение в регионе досуговых, развлекательных, зрелищных, культурных, спортивных, просветительских, рекламных и других мероприятий. Нельзя соби- рать людей в парках культуры и отдыха, и в торгово-развлекательных центрах.

Александр Форин, Хабаровский край

Вернули регулярные рейсы

ТРАНСПОРТ

На Камчатке возобновили местное авиасообщение. Первые рейсы в поселок Озерновский отправились с вертодрома аэропорта «Витязь-Аэро» в поселке Николаевка Елизовского района.

— Мы приехали в Петропавловск-Камчатский, потому что впуск поступил в институт. Сейчас возвращаемся домой. Радость такая, что словами описать нельзя, — рассказала жительница Озерновского Алла Габова.

Проблема с вылетами существовала более двух месяцев. Люди вынуждены были собирать справки, по многу раз обращаться в авиакомпанию, составлять списки пассажиров на редкие рейсы. Сегодня действует новый порядок оформления билетов.

— Нужно прийти в службу организации авиаперевозок в Николаевке, либо в наш офис в Петропавловске-Камчатском, и получить направление на экспресс-тестирование на COVID-19. Для жителей региона оно бесплатное. В аэропорту пассажир с отрицательным тестом покупает билет и вылетает. Для гостей региона процедура та же, только тесты они делают за свой счет. Результаты анализа действительны в течение трех дней до вылета, — рассказал начальник коммерческой службы авиакомпании «Витязь-Аэро» Евгений Матюшин.

По его словам, авиаперевозчик готов к наплыву пассажиров, задержки рейсов возможны только из-за не- летной погоды.

Петр Павлов, Камчатский край

Летом встали на коньки

ОБРАЗОВАНИЕ

На Сахалине стартовал очередной — третий сезон проекта «Коньки в школу».

Региональные власти выделяют средства на доставку школьникам к местам тренировок и обратно, на зарплату тренеров, а также прокат коньков и полного комплекта защиты.

— За все время проект помог встать на коньки более чем 1,2 тысячи учащихся младших классов. Сейчас еще 320 мальчишек и девчонок делают первые шаги на льду, — рассказал министр спорта Сахалинской области Сергей Буренков.

Ребятам помогают освоить коньки тренеры южно-саха-

линского центра хоккейного развития «Арена Мастер».

— Мы учим детей правильно стоять на льду, отталкиваться и многому другому. Половина тех, кто приходит к нам, вообще никогда не надевала коньки. Но уже к концу первого занятия ребята начинают держаться на льду, а спустя пару тренировок спокойно катаются, — отметил тренер Кирилл Громов.

Бесплатные занятия проходят дважды в неделю с соблюдением всех мер безопасности. В ближайшее время к проекту присоединятся школьники портового Холмска.

Александр Пахомов, Сахалинская область